

# 洪稱與親民黨有合作空間

## 宋楚瑜談「大選」整合：癡癡在等

香港文匯報訊 中國國民黨「2016大選」參選人洪秀柱昨日表示，對於「大選」國民黨親民黨整合一事，國民黨態度很清楚，有合作空間，不會放棄可以合作的機會。

綜合中通社、中央社報道，親民黨「2016大選」參選人宋楚瑜20日表示，不想跟國民黨交換任何職位條件，只盼國民黨好好說明問題，但現在誰能代表國民黨來整合，好像沒有人知道，「我一直癡癡在等」。洪秀柱回應說，國民黨主席宋立倫說過不會放棄可以合作的機會，因此國民黨態度很清楚，都有合作空間，會找適當時機。

### 逾七成深藍「挺柱」

儘管外界對於「換柱」傳聞一直不斷，不過島內民調顯示，洪秀柱的支持者意向堅定。台灣智庫昨天發佈「2016大選」民調，民主進步黨參選人蔡英文支持度保持領先。學者分析，民調顯示洪秀柱的支持者意向堅定，因此不太可能「換柱」。

東吳大學政治系教授徐永明分析，洪秀柱有鐵桿深藍支持者，77.5%洪秀柱的支持者不會改投他人，因此「換柱」很難，支持者不是為了贏而投，而是為了政治表態，因此為了贏而「換柱」就不可能發生，因為會得罪一群堅定支持者。

### 宋支持度首低於洪

根據台灣智庫的民調，47.6%的民眾會投給蔡英文，16.3%的民眾會投給洪秀柱，13.9%的民眾會投給親民黨參選人宋楚瑜。這是宋楚瑜宣佈參選至今，台灣智庫所做民調中，首次宋楚瑜支持度低於洪秀柱。調查顯示，如果支持的候選人無法勝選，29%的民眾就不去投票，56%的民眾會繼續支持原來的候選人，不會發生轉移投票情形。

在「立委」選情上，民進黨的區域「立委」支持度有29.9%，國民黨18.3%。其餘小黨中，時代力量的區域「立委」支持者為5.9%，遠高於其他小黨，勝過親民黨的2.4%，綠黨社會民主黨聯盟的1.5%，台灣團結聯盟的1.2%。另外，台灣「行政院長」毛治國昨日表示，作為國民黨黨員，輔選黨內「2016大選」參選人洪秀柱是天經地義、義不容辭，但會做到公私分明。



洪秀柱稱，國民黨親民黨有合作空間，不會放棄合作機會。圖為洪參加保福宮中元法會接受採訪。資料圖片

## 洪質疑「電價10年內不漲」



蔡英文稱「10年內電價不漲」被洪質疑。圖為蔡出席農林漁牧發展會。中央社

香港文匯報訊 民進黨「2016大選」參選人蔡英文日前稱「沒預期10年內電價有上漲可能」，國民黨「2016大選」參選人洪秀柱昨日表示，世界上沒有人能精準預測10年內的燃料市場價格，更遑論保證不上漲。同時，質疑蔡英文言論，是對當局預算認知不足，以及曲解誤導社會。

據中通社報道，洪秀柱昨日在臉書(facebook)貼文表示，蔡英文稱核能很多成本由庫房補貼，這種說法是空穴來風。台灣電力公司財務會計報表，需經會計師認證及審計部稽查，如果這個系統有問題，為何民進黨執政8年沒「糾正」？

洪秀柱表示，蔡英文始終不願面對國際能源情勢是「核能與再生能源的發展，並非互相排擠，而是相輔相成。」洪秀柱說，善用核能發電能產生盈餘，以支應再生能源發展需求。如果核能真如蔡英文所言非常昂貴，為何國際主流是延後既有核電廠及新建更多核電廠？為何日本無法負荷零核電時期巨額貿易赤字，陸續重啟核電廠？

洪秀柱還表示，台灣能源環境險峻，沒有向任何能源說不要的權利。推動多元並進能源政策，在確保能源安全、維持合理電價前提下，以優缺互補方式務實發展清潔能源，才能邁向低碳永續家園。



## 大陸續推動兩岸經貿合作

台商眾多商品在論壇上展出。

記者唐琳攝

香港文匯報訊(記者孫冰冰、唐琳廣西南寧及綜合中新社報道)國務院台灣事務副主任龔清概昨日在廣西南寧舉行的第十一屆桂台經貿文化論壇上表示，在現有政治基礎上，大陸將積極推動兩岸經濟合作制度化建設，繼續推動ECFA貨物貿易協議及爭端解決協議商談。

龔清概指出，兩岸經濟合作給兩岸民眾帶來了實實在在的利益，是兩岸關係的重要紐帶和兩岸關係和平發展的基礎。當前，大陸經濟發展進入新常態，為兩岸經濟合作帶來新的發展機遇。

### 桂台合作商機多

2009年至2013年，桂台貿易年均增長超過20%，2014年達到了13.8億美元，同比增長了170.6%。目前，廣西建立了18個桂台合作的經濟區，合作涉及旅遊、農業、精工、電子等多個領域。本屆論壇上，桂台眾多客商紛紛利用機會，積極進行項目推介與洽談。

善得安集團董事長黃聖欽告訴記者，目前他的公司開設在南寧，對台灣的水果等農產品進行深加工，生產出的果汁飲品等健康無公害。「我們剛開始投入市場，今年的營業額應該能突破6,000萬元人民幣，明年將突破1億元。」

## 閩籍遇難船員家屬急赴台

香港文匯報訊(記者葉臻瑜福州報道)18日凌晨一艘台灣漁船在桃園竹圍外海與一艘貨輪相撞，漁船發生翻覆，船長與8名船員全部落海失蹤，其中4名船員均為福建福州平潭澳前人。派遣陸籍船員前往台灣外海作業的福州中福國際公司負責人稱，船員家屬已於昨日辦理了大陸居民往來台灣地區通行證，將盡快赴台處理後續事宜。

據悉，此次事故發生在18日凌晨1點48分許，台灣漁船「世暉31號」在桃園竹圍外海6海里處，與「亞泥2號」貨輪發生碰撞，船上9名人員全部落海失蹤，其中大陸籍4人。當日事發後，台灣「漁業署副署長」兼發言人黃鴻燕公開表示，已經查明4名大陸船員均為福州籍，分別為念保增(49歲)、何昌厚(47歲)、吳明(31歲)、念克賓(43歲)。這4名福州籍船員都是「合法僱用」，也辦理了相關保險。台灣方面已通過相關渠道，將事故通報大陸有關部門，並全力展開救援。具體肇事原因與理賠，則須鑒定後釐清。



「數字福建」產業園。長樂市委宣傳部供圖

## 長樂全面融入福州新區建設發展

作為福州新區的重要發展區域，長樂市牢牢把握機遇，因時而動，全力以赴，乘勢而上。「長樂迎來千載難逢的發展機遇」、「長樂處於福州新區中部核心區」，福州新區的建設，讓長樂的發展思路更加明晰，「以新區建設引領全市發展」、「全面融入加快銜接」，已成為長樂市上下的共識。

香港文匯報記者 林蓉、蘇榕蓉 福州報道

據悉，長樂市位於福州新區沿江向海的軸線上，涉及的鶴上、古槐、江田、文嶺、湖南、金峰、漳港、松下、文武砂等9個鎮(街道)均位於新區中部核心區。近年來，長樂按照「突出重點、集中推進、早見成效」的工作要求，集中精力加快推進重點區域和重點項目建設。相關數據統計顯示，今年，長樂列入福州新區重點項目75項，總投資2117.14億元(人民幣，下同)，年度計劃投資284.2億元，1-8月份完成投資206.36億元，完成年度計劃的72.61%，超序時進度5.94個百分點。

### 以新區建設引領長樂發展

「牢牢樹立以新區建設引領長樂發展的理念，把新區建設作為長樂當前發展的重中之重，擔起使命，主動作為，常抓不懈，全面融入。」長樂市委書記王紹知表示，長樂正根據福州新區的重大決策部署和工作要求，結合實際，紮實抓好對接落實工作，重點做好規劃銜接、園區建設、項目推動、基礎設施對接等工作，全力支持、服務新區建設。

業內專家表示，長樂處於福州新區的中部核心區，

(福建報道)



## 人才科技周10月開幕 助力寧波躋身全國大城市第一方隊

香港文匯報訊(記者周方怡寧波報道)2015中國浙江·寧波人才科技周將於10月10日至14日舉行。本屆人才科技周緊緊圍繞「一帶一路」戰略、「港口經濟圈」建設和城市經濟發展需要，突出創新驅動，努力為建設「兩富」、「兩美」浙江和推動寧波躋身全國大城市第一方隊提供有力人才支撐。

### 建人才生態最優城市

人才科技周活動是寧波人才、科技、教育綜合開發的品牌平台，自2006年創辦以來，已經成功舉辦9屆，正式引進「四高一新」人才2.4萬人，柔性引進院士團隊94個，引進共建高端研發機構近200個，正式簽約科技合作項目220餘項、合同金額108億元，形成了引人才、引技術、引項目、引資金、引理念、引服務「六引並舉」的良好格局，成為全國有較高影響力的人才綜合開發品牌平台，為寧波經濟社會發展提供重要保障和有力支撐。力爭建成人才生態最優城市。

組委會相關負責人表示，今年將近百家高校、高職和培訓機構，1300多家企業單位進場設攤，推出7800餘個需求崗位、700餘個轉化合作科技項目，4000家左右企業單

位、7000餘名「四高一新」人才參與對接，預計總參會人數將超過2萬人。並會專項發佈《2015年寧波市人才緊缺指數》。

同時，活動期間將邀請10位左右國內外院士專家為寧波市產業發展建言獻策，赴高校、科研院所和企業進行人才引進培養和產學研合作對接，新建10家左右院士工作站。今年人才科技周除了繼續辦好「高學歷人才招聘會」、「3315計劃」海外創業創新大賽、科技項目的洽談合作等項目之外，還將首次舉辦中國(寧波)人力資源服務創新創業大賽以及「技能之星」職業技能電視大賽。

### 頂尖人才團隊1億元資助

寧波市人力資源和社會保障局副局長周永全表示，「十三五」期間，寧波還將積極實施創新驅動發展戰略，主動融入「一帶一路」國家戰略，努力建設國家海洋經濟發展核心示範區和現代化國際港口城市。「引培並舉，做大做廣引才平台，做優做強人才結構，做精做實人才產業，為推動寧波躋身全國大城市第一方隊提供堅實的人才支撐。」

截至目前，寧波全市人才總量達173.9萬人，比2011年底增長59.4%，其中，海外留學人才6642人，比2011年底增長160%，累計分別有60人、154人自主申報入選國家和省「千人計劃」，又從省外引進「國千」人才60餘人，以年薪資助的形式支持企業引進「海外工程師」1066人；共有博士(後)4292人、碩士3.76萬人，高級職稱人才5.5萬人，高技能人才26.3萬人。對頂尖人才團隊領銜的重大項目升級到最高1億元項目資助。



人才科技周綜合簽約授牌資助儀式。